

# Cyklopark si nadšenci staví svépomocí

Projížďku stezkou plnou zatáček a skoků u Mysločovic, za jejíž výstavbou stojí bývalý biker Václav Utinek, si může v sedle kola vyzkoušet úplně každý.

VIKTOR CHRÁST

**Mysločovice** – Už nyní se na něm mohou pořádně vyřádit děti i zkušení bikeri. Reč je o mysločovickém cykloparku, který milovníkům cyklistiky nabízí adrenalínovou projížďku v atraktivním lesním prostředí. Za jeho vznikem stojí dvaatřicetiletý bývalý závodník na horských kolech Václav Utinek, který představuje ambiciózní projekt - vybudování stezky plné skoků a zatáček - čtenářům týdeníku 5+2 dny.

## Kde a kdy se nápad na vybudování cykloparku zrodil?

Když před rokem vznikla asfaltová cyklostezka, která spojuje Mysločovice se Sazovicemi, napadlo nás, že by ji bylo možné dále zatraktivnit. Na kole u nás i v okolních obcích jezdí hodně lidí, a tak nám přišlo jako dobrá myšlenka, doplnit stávající silniční cyklostezku také terénní částí.

## Jak dlouho už na budování stezky pracujete?

Plánování a běhání po úřadech kvůli nejrůznějším

povolením začalo už loni na podzim. Samotné práce v terénu pak vypukly letos v lednu a únoru.

## Kdo se na budování cykloparku podílí?

Pracujeme svépomocí. Jednou nebo dvakrát do měsíce svoláváme brigády přes webové stránky cykloparku. Obvykle se na nich schází deset až patnáct nadšenců. Chodí nám pomáhat jednak lidé, kteří mají tenhle sport rádi a pak také rodiče, jimž záleží na tom, aby měly jejich děti kde trávit svůj volný čas.

## Jak by měl ve finále areál pro cyklisty vypadat?

Momentálně máme dokončen jednosměrný 1,5 kilometrů dlouhý okruh. Nabízí vše, co terénní cyklista

vyhledává. Máme tu tedy nejrůznější skoky, rychlé

sjezdy, vlnky, postavili jsme i speciální dřevěnou lávku. Po celé délce stezky je udělaná drenáž a trasa je vysypána lomovým pískem, což i v deštivém počasí zajišťuje, že cestička není rozbahněná. Ve finále bychom pak rádi otevřeli 2,5 kilometru dlouhý okruh, který bude začínat a končit na asfaltové cyklostezce. Snad se nám v budoucnu podaří zakreslit okruh i do map, aby přitáhl další fandky cyklistiky, kteří o něm ještě nevědí.

## Kdy byste rádi měli splněno?

První etapu, kterou jsme si naplánovali na letošek, už máme hotovou. Kompletní



Budování cykloparku věnuje Václav Utinek podstatnou část svého volného času. Foto: Viktor Chrást

cyklopark by měl být hotov na jaře 2013. Společně s obcí máme v plánu na stezce v budoucnu pořádat dětské cyklistické závody, především pro místní školáky. Rádi bychom ale v areálu uspořádali i akce jako jsou pohádkový les a podobně. Třeba místní učitelka tělocviku tam už nyní chodí s devátáky běhat.

## Může si projížďku po stezce vyzkoušet kdokoliv?

Ano. Stezka je veřejně přístupná a projet se po ní může úplně každý, kdo má rád

horská kola. Není problém si ji projít i pěšky, samozřejmě s ohledem na cyklisty.

## Budování areálu jistě není zadarmo. Kde sháníte potřebné finance?

Nikde jsem o peníze nežádal. Spíš se na potenciální sponzory obracím s žádostí o materiální pomoc, případně zapůjčení techniky. K mému podivu se podařilo tuto spolupráci nastartovat velice dobře. Nakonec jsme našli i firmy, které nám poskytly hotové peníze na proplacení potřebného materiálu.

## Jak se ke vzniku cykloparku staví obec Mysločovice? Vychází vám vstříc?

Maximálně. Prozatím otevřená část cykloparku leží zcela na jejich pozemcích. Cyklistika je mezi lidmi v Mysločovicích velice oblíbená, a tak pro nás měla obec velké pochopení. Hospodář pro obecní zeleň si se mnou celou trasu důkladně prošel a vytipoval místa, na nichž jsme následně mohli pokácet stromy. Obeznamení s naším plánem byli od počátku i myslivci.

## Jakým směrem chcete postupovat ve vašich pracích dále?

Další část cykloparku bychom rádi vybudovali na pozemcích farnosti, která se však k našemu záměru zatím staví lehce negativně. Nabízí nám sice pronájem potřebných ploch, ten ale kvůli vysoké ceně nemůžeme akceptovat. Rozhodně však o věci budeme i nadále jednat. Ukážeme farnosti výsledek práce za letošní rok a pokusíme se rozsah plánovaných zásahů na jejich pozemcích zmenšit. Věřím, že se nám díky tomu podaří získat pochopení.

## V čem spatřujete hlavní cíl projektu?

Chceme lidem ukázat, že horská cyklistika je dostupná každému. Zájemci se díky cykloparku mohou projet v přírodě bez velkého nebezpečí. Hlavně bychom pak rádi zvedli děti od počítačů a dokázali jim, že se mohou výborně pobavit i v přírodě.